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Ajat muuttuvat ja sen mukana moni 
asia. Tätä kirjoittaessa kilpailu presi-
dentin pestistä käy kiivaana ja hyvä 
niin. Aika ajoin on hyvä tarkastel-
la asioita eri näkökulmista ja pohtia, 
mennäänkö näin vai olisiko aika tar-
kistaa mielipide, uskomus, makutottu-
mus, pinttynyt tapa tai vaikka arkisen 
liikkumismuodon valinta uudestaan. 
Samaan aikaan on myös tärkeä, että on 
asioita, jotka säilyvät – toki nämäkin 
muotoaan ajan mukana muuttaen.

Yksi pysyvä asia alueellamme on 
Kypärämäen koulu, joka täyttää tänä 
vuonna 75 vuotta, malja sille! On ilo 
asua alueella, jossa toimii virkeä ja 
elinvoimainen koulu, oman kylän 
”kyläkoulu”. Sen lisäksi, että koulu 
toteuttaa perustehtävää, on se pal-
jon muutakin. Leikkipaikka pienille. 
Luonteva kokoontumispaikka isom-
mille sekä harrastetila meille kaikille. 
Jollekin syy muuttaa alueelle. Tarvit-
taessa vaikka leffateatteri, kuten hel-
mikuussa koulun juhlaviikolla. Elävä 
ja toimiva koulu onkin mielestäni 
kylän sydän! Sydämelliset onnittelut 
koululle vielä kerran ja toivokaam-
me Kypärämäen koululle pitkää ikää 
myös tulevaisuudessa.

Koulun lisäksi tänä vuonna juhli-
taan myös Killerin alueella, kun ravi-
rata täyttää 50 vuotta ja radalla tänä 
kesänä juostavat kuninkuusravit täy-
det 100 vuotta. Onnittelut siis Killerin 
suuntaankin.

Lisäksi alueen elinvoimaisuutta ja 
virkeyttä sekä yhteisöllisyyttä ja tur-
vallisuutta osaltaan luovat alueen 
aktiiviset yrittäjät ja yhteisöt. Kiit-
täkäämme yrittäjiä käyttämällä pal-
veluita ja yhteisöjä osallistumalla 
heidän toimintaansa. Yhtenä keskei-
senä toimijana mainittakoon alueen 
asukasyhdistys, jonka monipuoliseen 
tarjontaan kutsun sinut ilolla tutustu-
maan. Haluamallasi tavalla tietenkin. 
Haastankin juuri sinut pohtimaan, 
olisiko yhdistystoimintaan osallistu-
minen tänä vuonna se juttu, joka elä-
mästäsi puuttuu? Asukasyhdistyksen 
hallituksen vuosikokous, jossa vali-
taan hallitus tulevalle toimikaudelle, 
pidetään torstaina 21.3. kello 17, ter-
vetuloa mukaan toimintaan.

Mitä lempeintä kevättä toivottaen!

Antti Suora
Puheenjohtaja, Kypärämäen-Köh-
niön asukasyhdistys
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Saihotuvan 
kässäkerho 
jatkuu keväällä 
Asukasyhdistyksen kässäker-
ho Saihotuvalla (Saihokatu 
4) kokoontuu kevään aikana 
kerran kuussa torstaisin kello 
18–20 seuraavasti: 25.1., 22.2., 
21.3. ja 25.4.

Kulttuuripäivien yhteydessä 
järjestetään Saihotuvalla “käs-
sälauantai” 23.3. klo 11–14. Tule 
tuunaamaan vanha kangaskassi 
tilkuilla uusiksi. Ota mukaan 
vanha/käytetty kangaskassi ja 
kourallinen tilkkuja/kangaspa-
loja, kirjonta- tai muliinilankaa 
ja siihen sopiva teräväkärkinen 
neula. Tilkkuja, lankoja ja neu-
loja löytyy myös paikan päältä. 
Tai tule ihan muuten vaan, viih-
tymään!

Kässäkerho on tarkoitettu 
kaikille kiinnostuneille, tek-
niikka on vapaa. Tarjolla on 
vertaisapua, vinkkejä ja ideoita 
toinen toisiltamme.

Toimimme avointen ovien pe-
riaatteella, kässäkerhoon ei tar-
vitse ilmoittautua ennakkoon. 
Asukasyhdistys tarjoaa tilan ja 
pientä purtavaa. Kässäkerholla 
on omat Facebook-sivut. 

Lisätietoja: Hannele Torvinen, 
hannele.torvinen@gmail.com,
puh. 0400 822 782
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M:n pajasta Meidän Paja –
toiminta laajenee ja monipuolistuu
Ajat muuttuvat ja sen myötä myös 
muun muassa kaupunkirakenteet ja 
alueiden palvelutarjontakin. Ajoit-
tain kuulee ihmisten muistelevan, 
kuinka paljon meidänkin alueella on 
entisaikoina ollut mitä moninaisem-
paa yritystä ja toimijaa. Ja nykyään 
”kaikki” yritykset ovat kaikonneet. 
Ilmiöön liittyy myös ainakin osittain 
hieman ristiriitaisuutta. Pienten pai-
kallisten yritysten perään haikaillaan 
ja seuraavassa hetkessä ajetaan suu-
reen kauppakeskukseen, vaikka pal-
velu tai tuote saattaisi löytyä lähiyrit-
täjältäkin.

Vanhojen hyvien aikoja perään 
haikailun sijaan ajoittain on syytä 
keskittyä tähän hetkeen ja siihen, 
mitä meillä kuitenkin on! Edelleen 
alueemme on verrattain vireä. Kou-
lun, päiväkotien ja erilaisten yh-
distysten lisäksi alueella on myös 
lukuisia urheita yrittäjiä hienoine 
palveluineen.

Yritykset tuovat osaltaan alueelle 
viihtyisyyttä, elävyyttä ja jopa ”tu-
risteja” kauempaakin. Toivottavasti 
osaamme riittävästi arvostaa yrittä-
jien työpanosta ja – ennen kaikkea 
– käyttää lähiyrittäjien palveluita. 
Täten he todennäköisesti jatkossakin 
toimivat alueellamme!

YKSI ALUEEN yrityksistä on M:n 
paja, joka on toiminut alueellamme 
jo vuosia. Yritystoiminnan hiipumi-
sen sijaan yrittäjät ovat lisänneet pal-
velujaan ja laajentaneet toimintaa. 
Ammattitaitoiset yrittäjät Marjo Au-
laskari ja Virpi Ahonen ovat omistau-
tuneita alalleen ja ovat pitkien yrittäjä-
uriensa aikana kouluttautuneet lisää ja 
lujittaneet osaamistaan. Tämän myötä 
palveluvalikoima on kasvanut ajan 
saatossa.

Kesällä 2023 tiloissa toteutettu re-
montti osaltaan mahdollistaa entistä-
kin laajemmat palvelut. 

Pajan palveluiden pääpaino on 
keskittynyt kokonaisvaltaiseen hy-
vinvointiin niin kauneudenhoidon, 
kehonhuollon kuin mielen hyvin-
voinninkin osalta. Pajan palveluiden 
tavoitteena on auttaa asiakkaita löytä-
mään mielen ja kehon tasapainoa kii-
reisen elämän keskellä.

Virpi on koulutukseltaan kosme-

tologi sekä koulutettu hieroja. Palve-
luista löytyy hieronnat ja kauneuden-
hoitopalvelut, kuten muun muassa 
ihokarvojen sokeroinnit, ripsi- ja kul-
mapalvelut, intialainen päänhieronta 
ja kynsipalvelut sekä jalka- ja kasvo-
hoidot.

Virpi on syventänyt osaamistaan 
akupunktion ja kuivaneulauksen 
parissa. Molemmat ovat länsimaa-
laiseen lääketieteeseen perustuvaa 
hoitoa, joissa käytetään akupunktio-
neuloja. Näitä voidaan yhdistää hie-
rontaan tai tehdä omana hoitonaan. 
Tyypillisimpiä hoidettavia vaivoja 
ovat hartia- ja selkäkivut, migreeni, 
tenniskyynärpää ja muut lihasperäi-
set kivut.

Marjon vuosien kokemus hoito-
alalla sai jatkoksi ratkaisukeskeisen 
lyhytterapian opinnot. Tämä jat-
kokoulutus sosiaali- ja terveyden-
huoltoalalla takaa monipuolisen 
osaamisen ja asiakkaalle turvallisen 
terapiamuodon. Marjo valmistui vii-
me vuonna, ja hän pitää vastaanottoa 
hoitolan tiloissa. Remontin yhtey-
dessä toteutettiin äänieristetty huone 
tähän tarkoitukseen. Terapiamuoto 
soveltuu erilaisten haasteiden ja krii-
sien kanssa kamppaileville ihmisille, 
jotka kaipaavat keskusteluapua elä-
män eri vaiheissa.

Lyhytterapiaan voi hakeutua ilman 
lähetettä tai diagnoosia ja käyntiker-

toja on 1–25 kertaa, yhdessä suunni-
tellen asiakkaan kanssa tarpeen mu-
kaan.

ENTÄ KUINKA innokkaat yrittäjät 
kokevat yrittämisen nykyisessä sijain-
nissaan?

– Olemme viihtyneet loistavas-
ti täällä Köhniöllä, ja alueen ihmiset 
ovat löytäneet palvelumme. Saamme 
paljon positiivista palautetta siitä, 
kuinka meille on helppo tulla juuri 
sellaisena kuin on ja tunnelma on vä-
litön ja lämmin.

Se, että saamme laajentaa palvelu-
jamme, palkitsee sekä meitä että asi-
akkaitamme, yrittäjät kertovat.

– Toimintamme laajentuessa M:n 
Pajana toiminut kauneushoitolamme 
ei ole enää pelkästään kauneudenhoi-
toa vaan myös kehon ja mielen hoi-
toa. Kokonaisvaltaista hyvinvointia, 
ikään tai sukupuoleen katsomatta. 
Sen vuoksi koemme ettei M:n paja 
hoitolan nimenä enää palvele meitä. 
Olemme miettineet sopivaa uutta ni-
meä Pajalle. Jatkossa olemme Meidän 
Paja. Yhdessä teemme tätä yrittäjinä 
ja asiakkaiden kanssa. Toivotamme 
teidät tervetulleeksi Meidän Pajalle 
hoitamaan kehoa, mieltä ja kauneut-
ta sekä kaikkien näiden yhdistelmänä 
omaa hyvinvointiasi!

Antti Suora

Marjo Aulaskari (vas.) ja Virpi Ahonen ovat uudistuneen Meidän Pajan yrittäjät.

ESKO VARESVUO
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Kolme päivää yhtä
raviurheilun
superjuhlaa

Killerillä!

Tällä kupongilla kahden hengen ruokailu
ravintolakatsomo Pegasuksessa yhden
hinnalla (18 e) 4.3.2024 raveissa
Jyväskylän Killerillä.

www.kuninkuusravit.fi

Lähde naapurin kanssa raveihin!Lähde naapurin kanssa raveihin!

www.killeri.fiwww.killeri.fi

Osta liput nyt

Naapuriravit 
4.3.2024

klo 18

Naapuriravit 
4.3.2024

klo 18
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Talvilinnut Kypärämäki–Köhniö
Olen kiertänyt talvilintulaskentareit-
tiäni Kypärämäen ja Köhniön alueella 
vuosittain talvesta 2008/2009 lähtien.

Laskentoja on kolme, syyslaskenta, 
joulu- eli talvilaskenta ja kevät- eli uu-
sintalaskenta. Nyt olen tehnyt syys- ja 
talvilaskennan. Syyslaskennassa kier-
sin reitin yksin 9.11.23. Havaitsin 22 
lintulajia. Parhaina naaras harmaa-
päätikka Köhniön Permikadulla ja 
toinen harmaapäätikka Köhniön Ka-
hakadulla sekä yhteensä 5 kuusitiaista 
(2 Rihlaperällä ja 3 Köhniönkadulla). 
Uusi laskentaennätys! Lisäksi Köhniön 
Kangaskadulla näin pähkinänakkelin 
(uusi laji syyslaskennassa). Nisäkkäistä 
havaitsin yhteensä 14 oravaa.

Talvilaskennassa kiersin reitin ys-
täväni Terhi Lensun kanssa 30.12.23. 
Havaitsimme 17 lintulajia.

Tässä lajit : 1. Käpytikka (3 yks.) 2. 
Punarinta (1 yks. ruokinnalla Köhniön 
Luttoskadulla. Uusi laji talvilaskennas-
sa) 3. Mustarastas (yhteensä 3 aikuista 
koirasta) 4. Hippiäinen (2+4 yks. Köh-
niön Köyhänojalla) 5. Hömötiainen (1 
yks. Köhniönkadulla) 6. Kuusitiainen 
(2 yks. Rihlaperällä ja 1 yks. Köhni-
önkadulla) 7. Sinitiainen (yhteensä 42 
yks.) 8. Talitiainen (yhteensä 72 yks.) 9. 
Puukiipijä (1+1 yks. Köhniön Köyhän-
ojalla) 10. Närhi (yhteensä 5 yks.) 11. 
Harakka (yhteensä 14 yks.) 12. Naak-
ka (2+2 yks. lensi yli Köhniönkadulla) 
13. Varis (yhteensä 11 yks.) 14. Korppi 
(yhteensä 3 yks.) 15. Pikkuvarpunen 
(yhteensä 23 yks.) 16. Viherpeippo (3 
yks. Köhniönkadulla) 17. Punatulkku 
(yhteensä 32 yks.).

Vakiolajeista jäivät havaitsemat-
ta keltasirkku ja kesykyyhky. Nyt oli 
toinen talvi, kun ei tullut lainkaan 
havaintoa sinisorsista. Nisäkkäistä 
havaitsimme yhteensä kolme oravaa. 

Nuutinpäivänä 13.1.24 joukkue ”Köh
niön Kanuuna” oli mukana Birdlife 
Keski-Suomen Talviralli-kisassa. Jouk-
kueessa oli lisäkseni kaksi muuta hen-
kilöä Köhniöltä, joista toinen 14-vuo-
tias nimipäivänviettäjä. Havaitsimme 
21 lintulajia ja kiertelimme Muuramen 
ja Jyväskylän alueella. Havaitsimme 
noista lajeista Köhniönkadulla kuu-
si-, tali- ja sinitiaisen, paljon urpiaisia, 
pikkuvarpusen ja kaksi mustarastasta. 
Muita linturallin hyviä havaintoja olivat 
pähkinänakkeli ja pyrstötiaisia.

Hannu Laakkonen

KUVAT: JUHA SALTEVO

Kuusitiainen

Pähkinänakkeli
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Kauneutta
ja päikkäreitä
Kuka olet ja mistä tulet?
Olen Marianne Mikkonen, kauneu-
denhoitoalan yrittäjä. Yrittäjänä olen 
ollut neljä vuotta. Toimipisteeni on 
ollut Hiushuone Sievän yhteydes-
sä 17.4.23 alkaen. Ennen yrittäjyyttä 
työskentelin lähi- ja kuntoutushoitaja-
na vanhustyössä 15 vuoden ajan. 

Perheeseeni kuuluu puolisoni sekä 
teini-ikäinen poikamme. Olen kotoi-
sin Jyväskylästä. Kävimme kuitenkin 
välillä haistelemassa muun muassa 
Etelä-Suomen tuulia muutaman vuo-
den ajan. Sydän ja mieli kaipasivat 
kuitenkin aina takaisin. 

Tykkään työskennellä ihmisten pa-
rissa ja tulenkin toimeen erilaisten 
ihmisten kanssa. Olen rauhallinen, 
tunnollinen ja tarkka. Huumorintajua 
löytyy, puujalka- ja iskävitsit iskee täl-
lä hetkellä parhaiten.

Miten päädyit kauneudenhoito-
alalle – ja Kypärämäkeen?
Lapsesta asti olen tykännyt lakata kyn-
siä ja laittaa hiuksia. Aivan ensimmäi-
nen ammattini olikin parturi-kam-
paaja, mutta 19-vuotiaana olin vielä 
liian arka yrittäjyyteen. Lähihoitajana 
koin työuupumuksen alkuvuodesta 
2019, ja silloin tuntui, ettei minulla ol-
lut enää mitään annettavaa hoitoalal-
le. Silloin päätin, että alan tekemään 
jotain, mistä todella tykkään.

Ystävän kanssa päätettiin ottaa riski 
ja avattiin yhteinen kauneushoitola. 
Kaikki alkoi hyvin, mutta sitten tuli 
korona kaikkine rajoituksineen ja asi-
akkaat vähenivät. Keväällä 2021 siirsin 
toimintani kotiin. Parin vuoden kotona 
työskentelyn jälkeen aloin miettimään, 
että olisi aika siirtää työt muualle. Sat-
tumalta näin Facebookissa ilmoituk-
sen, jossa Hiushuone Sievässä olisi 
mahdollisesti paikka kynsientekijälle. 
Laitoin asiasta sähköpostia, sovittiin 
tapaaminen ja kaikki ajatukset tuntui 
natsaavan yhteen todella hyvin.

Millaisia palveluja sinulta saa?
Palveluistani löytyy tällä hetkellä gee-
lilakkaukset, sokerointi, ripsien kes-
totaivutus, kulmakarvojen laminointi 
sekä ripsien ja kulmakarvojen värjäys 

ja muotoilu. Palveluiden aikana voi-
daan jutella niitä näitä tai hieman sy-
vällisemmistä ja vakavistakin asiois-
ta. Kynsiasiakkaat voivat halutessaan 
nauttia kupillisen kahvia tai teetä 
palvelun aikana. Pienet päiväunet voi 
ottaa pötkötellessä hoitopedillä, jossa 
on on ergonomisesti muotoiltu patja.

Teen myös kaikenlaisia käsitöitä ti-
laustyönä. Suosittuja ovat olleet muun 
muassa villasukat ja -paidat sekä vir-
katut matot. Myös joitain valmiita 
tuotteita on myynnissä vaihtelevasti. 

Miten rentoudut ja lataat akkuja?
Parhaiten rentoudun neuloen. Sii-
nä voi vierähtää helposti useampikin 
tunti, eikä tule ajateltua mitään muu-
ta. Nautin myös rauhallisista koti-il-
loista sekä matkustelusta.

Meille tuli äskettäin koiranpentu ja 
odotan, että sen kanssa pääsee teke-
mään kävelylenkkejä ja nauttimaan 
luonnosta.

Kypärämäki-Köhniön tapahtu-
mia ovat muun muassa Omenaa-
di, joulukalenteri, pilkkikisat, 
rantasaunatapahtuma ja kulttuu-
riviikko. Oletko ehtinyt tutustua 
niihin?
Vielä en ole ehtinyt moneenkaan 
alueen tapahtumaan tutustumaan tar-
kemmin. Olen kyllä huomannut, että 
paljon on kaikenlaista.

Oletko hypännyt Köhniön uima-
tornista tai uinut avannossa?
Lapsuuden kesinä kävin paljon ui-
massa Köhniöllä. En muista, olisinko 
koskaan uskaltautunut hyppäämään 
korkeammalta kuin laiturilta, koska 
en pidä korkeista paikoista.

Avannossa en ole koskaan käynyt, 
sillä tykkään enemmän lämmöstä kuin 
kylmästä. Silloin tällöin on käynyt mie-
lessä, että avantoa pitäisi ainakin ker-
ran kokeilla. Moni on suositellut!

Miten suosittelisit aluetta sellai-
selle, joka miettii muuttamista Jy-
väskylään?
Lämminhenkinen ja perheystävälli-
nen pientaloalue, jossa palvelut ovat 

lähellä tai hyvien kulkuyhteyksien 
päässä. Hyvät liikunta- ja ulkoilumah-
dollisuudet.

Irma Hirsjärvi
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Marianne Mikkonen toimii kauneuden-
hoitoalan yrittäjänä Hiushuone Sievän ti-
loissa. Mikkonen on tyytyväinen, että hän 
muutti perheineen takaisin Jyväskylään, 
josta Mikkonen on lähtöisin.

Asukasyhdistys löytyy Facebookista nimellä 
Kypärämäen-Köhniön asukasyhdistys ry

Lipstikan kahvila-myymälä on auki:
KE-PE kello 13.00-14.00

Myynnissä:
 makeita ja suolaisia leivonnaisia

 ruoka-annoksia
Tervetuloa ostoksille!

Jyväskylän palvelualan opisto
Salokatu 20, Jyväskylä

ESKO VARESVUO
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Onnea 75-vuotiaalle 
Kypärämäen koululle!
Kypärämäen koulu, aiemmilta nimil-
tään Kypärämäen kansakoulu ja myö-
hemmin Kypärämäen ala-aste, täyttää 
tänä vuonna 75 vuotta. Noihin vuosiin 
ja vuosikymmeniin on varmasti mah-
tunut paljon, niin koko yhteiskunnas-
sa kuin myös paikallisesti Jyväskylässä 
ja Kypärämäessä. Siellä olen asunut 
suurimman osan elämästäni, ensin 
lähes koko lapsuuteni ja kouluaikani, 
myöhemmin paluumuuttajana lähes 
40 vuotta, siitä suurimman osan per-
heeni kanssa.

Kypärämäen kansakoulu perustet-
tiin jo vuonna 1947, mutta toimin-
ta omassa koulutalossa alkoi pari 
vuotta myöhemmin, vuonna 1949. 
Kypärämäen väestö kasvoi voimak-
kaasti sotien jälkeen, kun välirauhan 
aikana rakennetut rintamamiestalot 
ja puukerrostalot täyttyivät nopeasti 
ja rakentaminen jatkui vauhdikkaas-
ti koko 50-luvun. Oma koulu tarvit-
tiin yhä kasvavalle nuorelle polvelle. 
Ennen koulun valmistumista lapset 
joutuivat käymään iltakoulua Cygna-
euksen kansakoulussa Voionmaan-
kadulla. Myös Kypärämäessä koulun 
ensimmäisten vuosien pikkuoppilaat 
kävivät koulua kahdessa vuorossa. 
Lapsia Kypärämäessä oli ja tuli kou-
luikään yhä kiihtyvällä tahdilla.

Koulun henkilökunta oli monina 
vuosikymmeninä hyvin sitoutunutta 
työpaikkaansa, oikeastaan siihen asti, 

kunnes Kortepohjaan valmistui ala-as-
te. Ensimmäinen johtajaopettaja Aati 
Jäppinen toimi tehtäväsään 1970-lu-
vun alkuun, aina eläköitymiseen saak-
ka. Johtajaopettajan nimike muuttui 
vuonna 1970 rehtoriksi, joka vuosina 
1970–1996 oli Yrjö Kuha. Myös Timo 
Knuuttila teki pitkän uran rehtorina 
vuosina 1996–2020. Juhani Lehtimäki 
oli koulun rehtorina vain lyhyen ajan, 
ja nykyinen rehtori Tiina Saarenketo 
valittiin tehtävään vuonna 2021.

Myös suuri osa opettajakunnasta 
toimi Kypärämäessä vuosikymmenien 
ajan. Muun muassa Martti ja Teller-
vo Perälampea voi pitää varsinaisena 
voimakaksikkona. He aloittivat vir-
kansa nuorina opettajina Kypärämäen 
koulun ensimmäisenä lukuvuonna ja 
päättivät tehtävänsä vasta eläköity-
misen myötä, Martti vuonna 1982 ja 
Tellervo 1983. Molemmat olivat hyvin 
pidettyjä ja taitavia pedagogeja, joista 
monelle oppilaalle on jäänyt valoisat 
muistot kouluajoilta.

Haastattelin tätä kirjoitusta varten 
koulusta jokunen vuosi sitten eläköi-
tynyttä opettajaa, sittemmin koulusih-
teerinä toiminutta Liisa Ahosta. Sain 
kuulla, että erityisesti Tellervo oli avain-
henkilö esimerkiksi musiikkiluokkien 
perustamisessa Kypärämäkeen. Häntä 
voi pitää uranuurtajana myös poika-
kuorojen syntymisessä Jyväskylässä.

Muista opettajista pitkän ja arvok-

kaan työuran Kypärämäessä tekivät 
muun muassa Marjatta Pitkänen, 
Anne Toiviainen ja Sirkka Saarikko. 
Varsinainen sukupolvenvaihdos opet-
tajistossa alkoi peruskoulu-uudistuksen 
myötä vasta 1970-luvun alussa, jolloin 
Liisa Ahonen aloitti oman työuransa 
Kypärämäessä. Kun esikoiseni aloit-
ti koulutiensä Kypärämäessä vuonna 
1985, koin hyppääväni takaisin 60-lu-
vulle: koulussa oli edelleen tuttu opetta-
ja Anne Toiviainen, joka tunnisti minut 
edelleen. Se yllätti ja toi turvallisuuden 
tunteen siitä, että Kypärämäen koulu on 
paras paikka myös omille lapsilleni. 

Koulumuistoja Kypärämäen 
kansakoulusta 1960-luvulla

Aloitin koulutieni syyskuussa 1960 
Kypärämäen kansakoulussa. Ensim-
mäinen koulupäivä on jäänyt jännittä-
vänä, mutta innostavana mieleeni, ku-
ten luullakseni lähes kaikille koulunsa 
aloittaville. On hienoa päästä osaksi 
kouluelämää ja tuntea, ettei ole enää 
ihan pikkulapsi.

Komea vaalea koulurakennus oli jo 
ennen kouluaikaa herättänyt kunnioi-
tustani, kun kuljimme siskoni kanssa 
Erämiehenkatua seurakunnan ker-
hoon tai Köhniön uimarannalle. Kou-
lu oli tuohon aikaan toiminut reilut 10 
vuotta, mutta meille pienimmille kou-
lulaisille oli vain noin vuotta aiem-
min valmistunut lisäsiipi, tarkemmin 
vuonna 1959. Suuret ikäluokat nos-
tivat alueen väestön määrää 1950-lu-
vulla niin paljon, etteivät kaikki kou-
lulaiset enää mahtuneet vanhempaan 
koulurakennukseen, joten lisätilaa 
tarvittiin. Meille pikkukoululaisille ei 
kyllä tullut mieleenkään, että saimme 
aloittaa koulun lähes uusissa tiloissa.

Opettajani 1. ja 2. luokilla oli ”maa-
ilman ihanin”, äidillinen, kiltti ja tur-
vallinen Marjatta Pitkänen. Hänestä 
on jäänyt pelkästään hyviä muistoja. 
Jälkeenpäin olen ajatellut ja ymmärtä-
nyt, miten merkittävä henkilö lapsen 
ensimmäinen opettaja voi olla. Hän 
antaa alkusysäyksen lapsen pitkäl-
le koulutielle. Jos se on myönteinen 
ja lapsen itsetuntoa vahvistava, pieni 

Haluatko antaa lahjan 
koululle ja koululaisille?
Haluatko muistaa 75 vuotta täyttävää 
kylämme koulua? Kypärämäen kou-
lun stipendirahasto kaipaisi apuasi. 
Rahastoon ei ole tullut enää vähään 
aikaan lahjoituksia, mutta jokavuoti-
sia kuluja ovat kuudesluokkalaisten 
ruusut sekä tietysti kautta luokka-as-
teiden jaettavat luokkastipendit.

Nyt olisi hieno tilaisuus päästä tu-
kemaan alueemme lapsia konkreetti-
sesti lahjoittamalla haluamasi summa 

Kypärämäen koulun stipendirahas-
toon. Ilman lahjoituksia stipendien 
ja ruusujen antaminen toteutuu enää 
enintään kahden vuoden ajan.

Kypärämäen koulun henkilökunta 
ja oppilaat iloitsevat kaikista pienistä-
kin lahjoituksista!

Kypärämäen koulun stipendirahas-
to: FI6452900220685570

Paula Oksanen
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koululainen saa vahvan perustan koko 
kouluajalle, jolla useimmat kokevat 
myös mutkia ja alamäkiä.

Opettaja vaihtui 3. luokalta alkaen, 
samoin koululuokka, joka oli edel-
listä suuremmassa koulurakennuk-
sessa. Vaikka olo oli hieman haikea, 
tuntui hienolta päästä yläkoululais-
ten joukkoon. Siinä koin olevani jo 
iso koululainen. Myös uusi opettaja-
ni Martti Perälampi oli ”ihana”, lem-
peä-ääninen, rauhallinen ja turval-
linen hahmo, jota me luokan tytöt 
suorastaan piiritimme. Muistan, mi-
ten kunnioitimme häntä eikä mieleeni 
ole jäänyt yhtään tuntia, jolloin hän 
olisi suuttunut. Koulun johtajaopet-
taja kouluvuosinani oli Aati Jäppinen. 
Omat muistikuvani hänestä ovat aika 
etäiset, mutta minusta hän vaikutti 
arvokkaalta, osaavalta ja ystävälliseltä. 

Eivät kaikki muistoni Kypärämäen 
koulusta luonnollisesti ole vain hyviä, 
kuten elämässä muutenkaan. Välillä 
tulee hankaluuksia, koulutyö ei maistu 
tai tapahtuu jotain ikävää. Hiihtokil-

pailuista en kovin pitänyt, vaikka isä-
ni innokkaana hiihtäjänä yritti siihen 
kannustaa. Kilpailuja oli koulussakin, 
mutta yritys päästä nopeimpien jou-
kossa maaliin toi verenmaun suuhun 
ja vei voimat. Ehkäpä tuohon aikaan 
kilpailuhenkisyys ja voittamisen heh-
kutus kuuluivat kuvaan. Lapset taiste-
livat palkinnoista, ja opettajat kannus-
tivat kukin omaa luokkaansa voittoon. 

Ikävimpiä oppitunteja olivat käsityö-
tunnit, osittain siksi, ettei itselläni ole 
luontaista taipumusta pikkutarkkaan 
ompeluun tai neulontaan. Toinen syy 
oli opettajan ankaruus, joka pelot-
ti erityisesti silloin, kun oli mentävä 
näyttämään hänelle, mitä oli saanut 
neulottua. Saamani palaute esimerkik-
si lapasen kudonnassa oli useimmiten 
aika karua. Opettajien pedagogisiin 
valmiuksiin ja asenteisiin kiinnitetään 
nykyään ihan eri tavalla huomiota jo 
opettajaopinnoissa ja opetusharjoitte-
lussa. Muita ikäviä muistoja neljästä 
ensimmäisestä kouluvuodestani Kypä-
rämäen koulussa ei juuri ole.

Kiipeäminen koulun ylimpään ker-
rokseen hammaslääkärin vastaanotol-
le pelotti, ja ruokalan ”matovelli” ja 
”tikkupuuro”, oikeammin makaroni-
velli ja ruispuuro aiheuttivat joitakin 
puistattavia tuntemuksia. Korostan 
kuitenkin, että valtaosaltaan koulu-
muistoni ovat lämpimiä ja myönteisiä. 
Koulussa oli kivaa ja olo oli turvalli-
nen. Kypärämäen kouluun oli aina 
mukava mennä.

Kypärämäen koulu on onneksi saanut 
pitää paikkansa osana kaupungin kou-
luverkkoa jo 75 vuoden ajan. Vaikka 
ikäluokat ovat pienentyneet ja trendi 
näyttää edelleen jatkuvan, koulu täyttää 
hyvin tehtävänsä Kypärämäen ja Köh-
niön koululaisten lähikouluna. Myös 
musiikkiluokat ja erityisluokat autisti-
sille lapsille ja yksilöllistä opetusta tar-
vitseville ovat vahvistaneet koulun ase-
maa kaupungin koulujen kentässä.

Toivotan onnea 75-vuotiaalle Ky-
pärämäen koululle juhlavuoden kun-
niaksi. Uskon, että koulun hyvä mai-
ne ja monipuolinen ja moniarvoinen 
kasvatustyö pitävät koulun vireänä 
oppilaitoksena vielä pitkälle tulevai-
suuteen. 

Vantaalla 31.1.2024
Sini Louhivuori

Koulun ensimmäinen johtajaopettaja Aati Jäppinen.

Entiset rehtorit Timo Knuuttila ja Yrjö Kuha 
jälkimmäisen 70-vuotispäivillä.

Tärkeä osa koulun arkea: päivänavausten kaltaiset yhteiset hetket pikkusalissa loivat en-
tisen rehtorin Timo Knuuttilan mukaan yhteisöllisyyttä.
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Kypärämäen koululaisten 
taidetta ja mielipidekirjoituksia

Liika ruutuaika aiheuttaa monia on-
gelmia.

Olen itse ollut aivan liian kauan 
ruudulla ja tämä aiheuttaa minulle 
päänsärkyä ja silmiäni alkaa sattua. 
Kun olen ruudulla monta tuntia, aika 
menee nopeasti, ja tuntuu siltä, että en 
ole tehnyt mitään. Tutkimusten mu-
kaan liika ruutuaika aiheuttaa niska- 
ja päänsärkyä, silmien väsymistä ja 
kuivumista, ärsyyntymistä, ja pienillä 
lapsilla silmien kehityksen häiriöitä. 

Jotkut teistä ehkä ajattelevat, että se 
on hauskaa olla ruudulla kauan, tai 
että nämä ongelmat eivät ole tarpeeksi 
isoja siihen, että lopettaisi. Mutta en 
ole sanomassa, että lopettaisit, vaan 
että vähentäisit. Ja onko se todella niin 
kivaa, että käyttäisi ison ajan päivästä 
siihen. Mieti, mitä voisit tehdä sillä 
ajalla, jota käytät ruudulla.

Kannattaisi yrittää vähentää ruu-
tuaikaa. Ei tarvitse tehdä sitä heti, 
vaan voit yrittää vähentää sitä vähän 
joka päivä.

Vikke Koskinen, 6a

Mietitkö koskaan, miten muut tai sinä 
kohtelet eläimiä?

Monia eläimiä kohdellaan tosi huo-
nosti, eikä se ole reilua eläintä koh-
taan. Monet eläimet saatetaan jättää 
pitkäksi aikaa yksin, jolloin jotkut 
saattavat stressaantua, jotkut puhuvat 
rumasti heidän eläimilleen, jotkut taas 
saattavat repiä heidän eläimiään esi-
merkiksi lenkillä.

Moni saattaa olla minun kanssani eri 
mieltä. Mutta mielestäni minulla on 
hyvä perustelu. Se ei ole kenellekään 
reilua tai kivaa, jos jotakin kohdellaan 
huonosti. Eläimet ovat melkein kuin 
ihmisiä, eli jos ei ihmisiäkään saa koh-
della huonosti, miksi eläimiä saisi?

Ehdotan että kaikki kiinnittäisi-
vät huomiota jatkossa myös muiden 
eläinten kohteluun. Jos joku näkee 
jonkun kohtelevan eläintä huonosti, 
voisi tehdä eläinsuojeluilmoituksen. 

Kehotan siis kaikkia kiinnittämään 
huomiota eläinten kohteluun, se olisi 
kaikille reilua.

Silja Salmela, 6a

LEMMIKKIELÄINTEN 
KOHTELU

Oletko ollut ruudulla 
liian kauan?
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– Huomenta! Mitä kuuluu, aloittaa Jy-
paon opettaja Pirkko Nojonen päivän 
tunnit VALO-ryhmän kanssa.

Aamu käynnistetään rauhoittumalla 
luonnonäänien ja -maiseman äärelle, 
jotta jokaisen mieli virittäytyy opiske-
lutaajuudelle. Ryhmässä opiskelee noin 
20 opiskelijaa, joista suurin osa on uk-
rainalaisia. He opiskelevat 12 viikkoa 
Valmiuksia osaamiseen -koulutuksessa, 
jossa kerrytetään työelämässä tarvit-
tavaa puhtaus- ja kiinteistöpalvelualan 
sekä ravintola- ja catering- alan osaa-
mista. Suomen tunneilla opetellaan 
etenkin äänteiden tunnistamista ja ään-
tämistä, mikä helpottaa suomeksi luke-
mista, kirjoittamista sekä puhumista.

Jypaossa vastataan herkästi yhteis-
kunnan ja työelämän tarpeisiin. Puh-
taus- ja kiinteistöpalvelualan sekä ravin-
tola- ja catering-alan tutkinto-opiskelun 
lisäksi tarjolla on ajoittain lyhyempiä 
jaksoja, jotka on kohdennettu erityises-
ti hiljattain maahanmuuttaneille. Jou-
lun alla saivat todistuksensa edellisen 
lyhytjakson opiskelijat. Joukkoon kuu-
lui laaja kirjo eri alojen osaajia, esimer-
kiksi sähköinsinööri, tuotantojohtaja, 
liikunnanopettaja, jälleenmyyjä ja pan-
kinjohtaja. Ilo valmistujaispäivänä oli 
käsinkosketeltavaa, kun jokainen kävi 
vuorollaan pokkaamassa todistuksensa.

Kun srilankalaisilta opiskelijoilta ky-
syy, miksi he ovat saapuneet Suomeen 
vastaus tulee kuin yhdestä suusta: ”Suo-
messa on paras koulutusjärjestelmä!”. 
Tiedon Jypaon koulutuksesta he saivat 
Monikulttuurikeskus Gloriasta. Osa 
opiskelijoista on muuttanut Suomeen 
perheensä kanssa, ja puolisoista useam-
pi opiskelee JAMKissa tai Jyväskylän 
yliopistossa. Suomalainen peruskoulu 
saa kiitosta siitä, että lapsilla ei teetetä 
alati testejä tai kokeita. Näin opiskelu on 
rennompaa, ja aikaa jää myös leikille.

Ryhmäläiset ovat kokeneet Suomen 
loppukesän, syksyn ja talven ja kertovat 
pitävänsä vuodenaikojen vaihtelusta. Jy-
väskylässä ilahduttaa kiireetön elämän-
rytmi ja se, että täällä ihmiset eivät heti 
vaihda englantiin, vaan on mahdolli-
suus harjoitella suomea. Heistä monella 
on päämääränä työskennellä Suomessa. 

Entä mikä yllätti Suomessa? Koulus-
ta saatu suomen oppikirja. Puhekielen 
ja kirjoitetun kielen ero. Suomalaisten 
ystävällisyys ja auttavaisuus.

Anna Jalonen
Haastattelussa tulkkina: Heral
Gamachchige Godagama

Päämääränä työ Suomessa

Ryhmä srilankalaisia opiskelijoita, jotka puhuvat äidinkielenään sinhalaa. Opettaja Pirkko 
Nojosen ohjauksessa he opiskelivat suomen kielen luku- ja kirjoitustaitoa Jyväskylän 
palvelualan opistossa (Jypao).

HERAL GAMACHCHIGE GODAGAMA
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Talvi on antanut parastaan. Kypärä-
mäen kaunis metsä on ollut upean 
lumipeitteen verhoilema, siellä ret-
keily on ollut kuin vaeltaisi satumet-
sässä. Omassa pihassa ja puistossa 
lumileikit ja mäen laskeminen ovat 
olleet hauskaa puuhaa.

Oli myös mukava, kun Kypärä-
mäen MLL:n kerholaiset kävivät 
tutustumassa täällä Tähtitarhalla. 
Päiväkotimme ovet ovat aina avoi-
met ja otamme tutustujia ilomielin 
vastaan.

Eskarilaiset ovat viikoittaisilla ret-
killään tutustuneet lähiympäristöön. 
Ennen joulua he kävivät Toivolan 
vanhalla pihalla koristelemassa jou-
lukuusen. Matka taittui kätevästi 
bussilla. Eskarilaiset pääsivät myös 
tutustumaan Steinerkoulun ensim-
mäisen luokan opetukseen. Koululla 
tavattiin paljon tuttuja. Perjantaisin 
eskarissa harjoitellaan englantia ja 
saksaa Steinerkoulun kieltenopetta-
jan johdolla.

Pienemmät pääsivät mukaan, kun 
suuntasimme monitoimitalon teli-
nesaliin ja pääsimme jumppaamaan. 
Hauskinta oli juustomereen hyppää-
minen. Siitä retkestä riitti kerrotta-
vaa vielä pitkäksi aikaa.

Kevättalvella järjestämme kaikille 
avoimen Tähtitarhan kevättapahtu-
man. Luvassa on nukketeatteri, po-
niratsastusta, ongintaa, lastenvaate-
kirpputori sekä kahvio. Lämpimästi 
tervetuloa kaikki. Ilmoitamme ajan-

kohdan myöhemmin.
Vaikka kevät on vasta aluillaan, 

suuntaamme ajatukset täällä jo tu-
levaan toimintakauteen. Meillä on 
vapaana paikkoja sekä esiopetukses-

sa että varhaiskasvatuksessa. Ota siis 
rohkeasti yhteyttä ja tule tutustu-
maan. 

Tähtitarhan aikuiset ja lapset

Terveiset 
meiltä tähti
tarhalaisilta

Heää ja ammaitaitoista hoitoa
hammaslääkäri

Maija Tölli
puh. 010 5050820

HammasHohde
Väinönkatu 1, Jyväskylä
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Olemme saaneet lasten kanssa nauttia 
ihanan lumisesta talvesta. Päiväkodin 
pihan hanget ovat innostaneet lapsia 
monenlaisiin talvisiin leikkeihin, kuten 
lumipenkoissa kiipeämiseen ja reellä 
ajeluun pitkin päiväkodin pihaa. Kylmiä 
pakkasilmoja on hyödynnetty tekemällä 
lasten kanssa esimerkiksi jäätimantteja, 
jotka ovatkin innostaneet lapsia aarteen 
etsimiseen ja erilaisiin kauppaleikkei-
hin lasten ulkoleikkien aikana.

Loppuvuotena järjestimme useam-
man koko päiväkodin yhteisen tapahtu-
man. Marraskuun lopulla diskoilimme 
yhdessä koko päiväkodin lasten kanssa 
lasten oikeuksien viikolla ja joulukuus-
sa juhlimme itsenäisyyspäivää kokoon-
tuen yhteen juhlistamaan itsenäistä 
Suomea. Lisäksi meillä oli joulukuussa 
myös joulukirkko sekä koko päiväko-
din yhteinen joululauluhetki. Keväällä 
tulemme järjestämään koko päiväko-
din yhteiset ystävänpäivähulinat.

Koko päiväkodin yhteisten tapahtu-
mien lisäksi lapsiryhmissä toteutetaan 
toimintaa, jossa hyödynnetään lasten 
mielenkiinnon kohteita ja tuetaan juu-
ri kyseisen ryhmän lasten oppimista, 
kasvamista ja kehittymistä. Kevään ai-
kana Mustikat-ryhmässä toteutetaan 
satuhierontaa, jossa lapsille luetaan 
tarinaa ja heitä hierotaan samaan ai-
kaan tarinan tapahtumien mukaisesti. 
Puolukoilla ja Karpaloilla on tiedossa 
ystävänpäivään liittyvää toimintaa. 
Keltasirkuilla tutkitaan ja tehdään tie-
dekokeiluja kevään aikana. Pääskys-
ten ja peipposten ryhmissä edetään 
tehden tehtäviä Ystävien eskari- ja Po-
menia-kirjoista sekä käydään luistele-
massa ja hiihtämässä. Keväämmällä 
eskarit käyvät tutustumassa kouluun.

Liikkuminen on tärkeä osa varhais-
kasvatusarkeamme. Joululoman jälkeen 
käynnistämme luistelu- ja hiihtokauden 
ja olemme hyödyntäneet Kahakadun 

kenttää lasten talviliikunnassa. Päiväko-
din sisällä liikumme joka viikko päivä-
kodin liikuntasalissa ja oman jumppa-
salin lisäksi olemme päässeet käymään 
myös painisalilla, jossa jumppaaminen 
tuo lapsillemme todella paljon iloa!

Haluamme toteuttaa laadukasta var-
haiskasvatusta. Tänä keväänä päiväko-
din työntekijämme arvioivat Valssi-työ-
kalun avulla lapsiryhmän ilmapiiriä, 
yhteisöllisyyttä ja vertaisvuorovaiku-
tusta. Näiden arvioiden ja keskustelui-
den pohjalta luomme tavoitteita, joihin 
pyrimme keskittymään ensi toiminta-
kaudella. Myös lasten vanhemmat pää-
sevät arvioimaan ensi syksynä, miten 
esimerkiksi yhteisöllinen oppiminen ja 
lasten vertaisvuorovaikutuksen tuke-
minen näyttäytyvät toiminnassamme.

Mukavaa lopputalvea ja valoisaa ke-
vättä!

Kypärämäen päiväkodin väki!

Talvisia terveisiä Kypärämäen päiväkodista!

Yksityisen perhepäivähoidon kuulumiset
Talvinen tervehdys alueen yksityisestä 
varhaiskasvatuksesta, perhepäivähoi-
don puolelta.

Alueellamme toimii enää kaksi per-
hepäivähoitajaa, joista toinen lopettaa 
ensi syksynä toimintansa. Näin ollen 
alueelle jää vain yksi hoitaja, Anu 
Lahtinen, mutta kysyntää olisi useam-
mallekin hoitajalle.

Perhepäivähoito on laadukas kodin-
omainen hoitomuoto, jossa päästään 
antamaan yksilöllisempää hoitoa ja 
päästään hyvin toteuttamaan myös 
lasten omia toiveita ikätaso huomioi-
den. Ryhmän koko antaa mahdolli-
suuden joustoihin ja ohjelman muu-
toksiin nopeallakin aikataululla.

Tästä talvesta olemme päässeet 
nauttimaan niin lumen kuin pakkas-
tenkin suhteen. Tosin vähän on välillä 
ollut niin viileää, että lapsetkin ihmet-
televät, kun kasvot jäätyvät.

Alkuvuoden ohjelmassa on ryhmil-
lämme ollut sekä yhteistä että omaa 
tekemistä. Erilaisten ulkoilujen, kuten 
metsäretkien ja villasukkakävelyn, lo-
massa sisällä on pakkaskelejä pidelles-
sä ollut myös peliviikkoa, Lego-päiviä, 
muskaria, leipomista ja jumppaa Buu-
gilla.

Jos hoitomuoto perhepäivähoidossa 
kiinnostaa, olkaa rohkeasti yhteydes-

sä. Tällä hetkellä syksylle löytyy pari 
vapaata paikkaa, kun isompia ja eska-
rilapsia siirtyy päiväkotielämään.

Perhepäivähoitoryhmät toivottavat 

kaikille lukijoille mukavaa kevättalvea 
ja liukkaita hiihtokelejä. 

Anu Lahtinen

ANU LAHTINEN
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Viime vuonna yhdistyksemme toimin-
nassa tapahtui taas monenlaista. Las-
ketteluiloa-keräyksen turvin saimme 
kevättalvella mahdollistettua laskette-
lukokemuksia monelle perheelle. Liik-
kakerho Killerillä tarjosi liikunnan iloa 
lapsille keväällä. SPR:ltä saatiin ensia-
pukoulutusta toukokuussa. Kevätluku-
kauden päätteeksi jaettiin perinteinen 
lukutsemppari-stipendi Kypärämäen 
koulun oppilaalle. Asukasyhdistyksen 
rantajuhliin osallistuimme elokuussa. 
Syyskokouksen yhteydessä oli tarjolla 
iltapalaa ja hierontaa. Hyvä joulumie-
li-lahjakortteja lähti jakoon myös tänä 
vuonna yhdistyksemme kautta.

Perhekahvila on yhdistyksemme toi-
minnan ydin, johon haluamme panos-
taa. Viime vuonna Keskimaan avustus 
mahdollisti maksuttomat tarjoilut kä-
vijöille. Halusimme myös tänä vuonna 
kannustaa perheitä tulemaan matalalla 
kynnyksellä perhekahvilaan, joten jat-
kamme maksuttoman aamupalan tar-
joamista perhekahvilan kävijöille.

Perhekahvila kokoontuu kerran vii-
kossa, ja vetäjänä toimii vapaaehtoi-
nen. Vetäjän tärkein tehtävä on toivot-
taa tulijat tervetulleiksi ja suunnitella 

ohjelmaa yhdessä kävijöiden kanssa. 
Apu tarjoiluissa ja muissa järjestelyissä 
on aina tervetullutta. Toimintaan voi 
osallistua myös lyhytaikaisesti olemalla 
läsnä ja tarjoamalla ylimääräisen sylin 
ja korvat tai auttamalla järjestelyissä.

Perhekahvilaan ovat tervetulleita 
kaikki perheet – myös isovanhemmat, 
kummit, odottajat ja kaikki lapsille 
tärkeät ihmiset. Perhekahvilassa voi 
tutustua alueen muihin, samassa elä-
mäntilanteessa oleviin lapsiperheisiin. 
Vanhemmat ja lapset saavat vertais-
seuraa. Perhekahvilassa jutellaan ja 
kahvitellaan, leikitään lasten kanssa 
tai kuullaan asiantuntija-alustuksia.

Perhekahvila kokoontuu torstaisin 
kello 9–11 osoitteessa Erämiehenkatu 
6, Jälkkärin tilat.

YHDISTYKSEMME hallitukseen on 
tullut muutoksia vuoden alusta. Kiitos 
edelliselle puheenjohtajalle Annalle, 
mahdollistit omalla panostuksellasi 
monia alueen lapsiperheitä ilahdutta-
via tapahtumia.

Toimintaan kaivataan myös uusia 

jäseniä! Tervetuloa tutustumaan halli-
tuksen kokoukseen. Yhdistyksen halli-
tuksen jäsenenä voi toimia lähes kuka 
tahansa toiminnasta innostunut. Jokai-
sen ideoille ja panostukselle on tilaa ja 
tarvetta! Yhdistyksen vapaaehtoisena 
vaikutat perheiden arkeen omassa lä-
hiympäristössä. Myös jäseneksi liitty-
mällä mahdollistat toimintamme jatku-
misen alueen lapsiperheiden hyväksi. 
Liity jäseneksi osoitteessa www.mll.fi/
tue-tyotamme/liity-jaseneksi/. Liittyes-
säsi varmista alasvetovalikosta liittyväsi 
juuri Köhniö-Kypärämäki yhdistyksen 
jäseneksi. Seuraa myös ilmoituksiam-
me verkkosivuilla www.kohnio-kypa-
ramaki.mll.fi sekä Facebook-ryhmässä 
MLL Köhniö-Kypärämäki ja Instagra-
missa @mllkohniokyparamaki.

Jäsenmaksu on 25 e / vuosi, lasten 
jäsenyys on maksuton. Jäsenenä saat 
etuja ja alennuksia myös paikallisesti, 
kuten liikuntakeskus Buugilta.

Saija Liimatainen, puheenjohtaja
Sanna Veteläinen, sihteeri
MLL:n paikallisyhdistyksen hallitus

Hyvää alkanutta 
vuotta MLL Köhniö-
Kypärämäen 
paikallis
yhdistykseltä!

Saman katon
alta monipuolisesti

kauneus- hius- ja 
hierontapalvelut.

Ter vetuloa!

w w w.hiushuonesieva.fi
Kypärätie 19

p.040-689 1234

EMMA LIIMATAINEN

MLL Köhniö-Kypärämäen hallitus.
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Illallinen yhdelle – riemukas klassikko Miss 
Sophien ja hovimestari Jamesin seurassa
Illallinen yhdelle -teatteriesitys tarjoi-
lee katsojille kiireettömän, rauhallisen 
ja juhlavan hetken Miss Sophien luo-
na. Hän nauttii hienostuneen, pitkän 
illallisen menneiden aikojen ystävien-
sä seurassa. Tässä kunnioittavassa, 
arvokkaassa seurassa häntä palvelee 
pitkäaikainen ja uskollinen hovimes-
tari James.

Nyt tämän rakastetun tv-klassikon 
voi nähdä livenä kulttuuripäivillä.

Sophiena nähdään Jyväskylän kau-
punginteatterin näyttelijä Anneli 
Karppinen ja hovimestari Antti Lattu 
Teatteri Eurooppa Neljältä.

Esityksen kesto noin puoli tuntia. 

Lauantaina 23.3. klo 17
Köhniön ”kirkko”, Loukkukatu 7
Liput 5 € hlö / 10 € perhe
Ovelta puoli tuntia ennen esitystä
Varaukset p. 050 545 1524 /
antti.suora@gmail.com

Kultuuripäivillä nähtävän Illallinen yhdelle -esityksen pääosissa ovat Antti Lattu ja Anneli 
Karppinen.

• PERHEJUHLAT
• KOKOUKSET
• PALAVERIT
• PIKKUJOULUT
• KERHOT jne.

Juhlia, kokouksia ja tapahtumia tiedossa, mutta ei sopivaa paikkaa?

-Sujuvasti Saiholle-

Tilaa n. 40 hengelle
Täydellinen keittiövarustus
AV-laitteisto
Videotykki...

Täydellinen
keittiövarustus

Voit valmistaa tarjoilut itsekin

AV-laitteet
VideotykkiKysy lisää!Kysy lisää!

Erkki Matikainen

puh. 040-583 7991

erkki.matikainen@kotiportti.fi

löytyy Saihokatu 4:n
kerhohuoneelta!

Kotoisa, edullinenKotoisa, edullinenKotoisa, edullinen
KOHTAUSPAIKKAKOHTAUSPAIKKAKOHTAUSPAIKKA

(ent. Saihotupa)
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Keskussairaalantie 20

Avoinna 
ma-pe 8-19 

la 9-16

puh. 010 271 6890
kyllonapteekki@apteekit.net

www.kyllonapteekki.fi

Voionmaankatu 9

Avoinna 
ma-pe 9-17 

la 9-16

puh. 010 271 6895
voionmaanapteekki@apteekit.net

On suorastaan ylellistä, että alueellamme on lähiuima-
paikka, jossa voimme käydä virkistäytymässä kesät talvet. 
Kesäuinnille ei ole esteitä jäiden lähdettyä, mutta talviuin-
tiin tarvitaan hieman enemmän: avannon avoinna pitävä 
pumppu ja lämmin pukukoppi.

Vaikka talviuimapaikan jatkuminen oli viime kesänä 
uhattuna, niin asukkaistamme löytyi sekä tahtoa että si-
toutumista paikan säilyttämiseen. Lähiuimapaikkamme 
on tärkeä. Uintiharrastuksen tulisi olla kaikkien haluk-
kaiden käytettävissä varallisuudesta riippumatta. Tuohan 
harrastus mukanaan mittavasti hyvinvointia ja terveys-
hyötyjä.

Syksyllä alkaneella avantouintikaudella ottivat uudet 
uimapaikkavastaavat Anna Sorko, Nina Massa, Tomi 
Sorko ja Antti Suora paikan hoitovastuun. Avantoui-
mapaikka on nyt entistä viihtyisämpi. Pukuhuoneet 
ovat siistimmät, kun turhat tavarat on viety pois ja pu-
kuhuoneiden hoito helpottui. Lunta ja jäätä poistetaan 
ahkerasti, vaikka kirpeät pakkasjaksot ovat tuoneet mu-
kanaan omat haasteensa ja jään kertymistä ei voi estää. 
Muukin huolto pelaa ja kävijät ottavat upeasti yhteisvas-
tuuta.

Köhniön uimapaikkaa koskeva vastavuoroinen viestin-
tä on saatu aivan uudelle tasolle somen ja koppiviestin-
nän avulla. Tieto paikallisten uimareiden kesken kulkee 
sujuvammin. Sinäkin voit seurata Köhniön avantouima-
reita Facebookissa ja Instagramissa. Tästä kiitokset An-

nalle, viestinnän ammattilaiselle.
Kylän joulukalenteripäivänä 14.12. avantouimapaikalla 

oli myös kaunis tunnelma jääkynttilälyhtyineen ja tonttu-
hattuineen. Tehdään tästä perinne!

KUN TUOMIOJÄRVEN uimapaikka jouduttiin sulke-
maan ennen uuden uimapaikan valmistumista, ovat mo-
net Tuomiojärven uimarit siirtyneet Köhniölle. Köhniön 
etuna on loistava parkkipaikka autoileville uimareille. Kä-
vijöitä on ollut vilkkaimpina aikoina ruuhkaksi asti, mutta 
sopu on antanut sijaa. Syyskaudella 15.9.–31.12. Köhniöllä 
tehtiin 4 567 kirjattua käyntikertaa, joista naisille 3 240 ja 
miehille 1 327. Odotettavissa on, että käyntikerrat lisäänty-
vät roimasti tuomiojärvisten myötä.

Kulttuuripäivien yhteydessä sunnuntaina 24.3. kello 
9–13 Köhniön avantouintipaikalla on avantouinnin ko-
keilumahdollisuus. Paikalla on opastusta. Ota mukaan 
oma uima-asu, pyyhe ja pikkupyyhe lattialle pukemisen 
ajaksi. Tervetuloa kokeilemaan!

Suurkiitokset vielä uimapaikkavastaaville ja kaikille 
avuliaille talviuimareille!

Tuija Manerus
Entinen uimapaikkavastaava

Köhniönjärvi – kylän oma uimapaikka

Kulttuuripäivillä voi tulla kokeilemaan avantouintia sunnuntaina 
24.3. Köhniönjärvelle kello 9–13.

TUIJA MANERUS
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Kypärämäki-Köhniön 
Kulttuuripäivät
21.-24.3.2024

Torstai 21.3. 
Klo 17 Asukasyhdistyksen vuosikokous
Käsitellään sääntömääräiset asiat. Kakkukahvit 
tarjolla! Saihotupa, Saihokatu 4. Vapaa pääsy.

Klo 18–20 Käsityökerho
Saihotupa, Saihokatu 4. Vapaa pääsy.

Klo 20 Lauluja lasin läpi!
Carl Michael Bellmanin lauluja ja epistoloita akus-
tisella otteella. 
Pizzeria Ararat, Kypärätie 24. Vapaa pääsy.

Perjantai 22.3. 
Klo 15 Eero Aumasen taidenäyttelyn
avajaiset
Jyväskylän Palvelualojen Opisto, Salokatu 20.
Matkan varrelta -näyttely on avoinna 25.3.–19.4. 
välisenä aikana arkisin klo 8–14.
Vapaa pääsy.

Klo 16–18 Kirjaehdotukseni Kypärämäen
sivukirjastoon -keskustelutilaisuus
Juontajana Irma Hirsjärvi.
Pizzeria Ararat, Kypärätie 24. Vapaa pääsy.

Lauantai 23.3.
Klo 11–14 Käsityölauantai ja linnunpönttöpaja
Tule tekemään ohjatusti valitsemiasi käsitöitä tai 
linnunpönttöjä.
Saihotupa, Saihokatu 4. Vapaa pääsy.

Klo 17 Illallinen yhdelle -teatteriesitys
Köhniön kirkko, Loukkukatu 7.
Liput 5 € / hlö, 10 € / perhe.

Sunnuntai 24.3.
Klo 9–13 Koko perheen ulkoilupäivä 
Köhniön uimaranta. Asukasyhdistys järjestää yh-
teistyössä MLL:n paikallisyhdistyksen ja Jyväsky-
län seudun avantouimarit ry:n kanssa ohjelmaa:
- Pilkkikisat, ilmoittautuminen klo 9 alkaen. Pilk-
kiaika klo 10–12. Parhaille palkinnot.
- Nuotio, hyvää seuraa ja mukavaa meininkiä.
- Pulkkamäki.
- Jyväskylän seudun avantouimareiden Köhniön 
avannon avoimet ovet klo 9–13, tule tutustumaan
opastetusti avantouintiin.
- MLL:n paikallisyhdistyksen järjestämää ohjelmaa

Klo 19–20 Tähtinäytäntö Rihlaperän
tähtitornilla
Järjestää Jyväskylän Sirius ry. Rihlaperän tähtitor-
ni. Säävaraus. Vapaaehtoinen pääsymaksu 
(2 € / käteinen).

Lisätietoja tapahtumista ja mahdollisista muutoksista:
www.kyparamaki-kohnio.fi / asukasyhdistyksen Facebook-sivut / p. 050 545 1524
TERVETULOA MUKAAN!
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Parempi kuin

OSASIT ODOTTAA

Meillä myös
Pakettiautomaatti

Tavallista parempi  
ruokakauppaL Ä N S I V Ä Y L Ä

Kaivokatu 1, 40700 Jyväskylä,  
puh. 01042 33900

Palvelemme MA-PE 7-22, LA 8-22 ja SU 10-22.
Löydät meidät 
myös Facebookista 
ja Instagramista

Kuninkuusravit pitkästä aikaa Killerillä
Killerillä on kunnia isännöidä Kuninkuusraveja suurta-
pahtuman 100-vuotisjuhlavuonna. Kuninkuusravit kier-
tävät vuosittain eri paikkakunnilla, ja samaan kaupunkiin 
“kunkkarit” osuvat keskimäärin 15 vuoden välein.

Edellisen kerran Killerillä nautittiin kuninkuusravihuu-
masta vuonna 2008. Nyt edessä ovat Jyväskylän historian 
viidennet Kuninkuusravit, jotka järjestetään 26.–28. heinä-
kuuta.

– Juhlavuoden Kuninkuusravit olisi halunnut moni 
muukin järjestää. Killeri teki yhdessä Jyväskylän kaupun-
gin kanssa vakuuttavan hakemuksen, jolla raviurheilun 
keskusjärjestö Hippos myönsi järjestämisoikeuden, Kille-
rin toimitusjohtaja Miika Lähdeniemi taustoittaa.

Kuninkuusravien kävijätavoite kolmipäiväiseen tapahtu-
maviikonloppuun on 50 000 kävijää. Tapahtuma vaikuttaa 
lähialueen liikennejärjestelyihin, joista tiedotetaan hyvissä 
ajoin ennen tapahtumaa.

Ensimmäinen asukasilta pidetään jo maanantaina 4. 
maaliskuuta Killerin ravien yhteydessä.

Näihin “naapuriraveihin” lehden lukijoille on etutarjous 
raviravintolaan (kuponki ilmoituksessa sivulla 5). Ennen ki-
sailtaa järjestäjät kertovat Kuninkuusravien suunnitelmista. 
Tilaisuus alkaa katsomoravintola Pegasuksessa kello 17.

Lähialueen asukkaille Kuninkuusravit voivat tuoda mah-

dollisuuksia yksityismajoituksen saralla. Kuninkuusravi-
kävijöistä yli puolet tulee paikkakunnan ulkopuolelta, ja 
moni kävijä etsii jo kevään aikana majapaikkaa Jyväskylän 
alueelta.

– Killeri ei tee majoitusvälitystä, mutta välitämme tietoa 
ja kannustamme kiinnostuneita laittamaan verkkopalve-
luiden kautta majoitusta tarjolle, Lähdeniemi sanoo. 

Kuninkuusravit järjestetään Jyväskylässä 26.–28. heinäkuuta.

SIIRI HAAPALAINEN


